
Anton Magdič 
doktor vsega zdravilstva, bivši zdravnik v Ormoži. 

IV. Našega slovenskega kmeta, če ga kaka 
bolezen potere, prestrašijo obilni rovaši zdravnikov, 
in tako ide rajši h kakemu mazaču si pomoči iskat in 
si premnogokrat za dosta denarjev smrtnega strupa 
domov prinese. Naš blagi dr. Magdič je bil pri 
svojih računih zelo zmeren in ti so bili tudi manj 
premožnim znosljivi. Da le nekterih primerov ome­
nim. Bilo je prva leta njegovega blagonosnega 
delovanja, zboli na hudem legarji moja sestra A. 
Več tednov ni bila pri pravi zavesti. Bilo je konec 
zime, poti slabi in dve dobri uri beda od Ormoža. 
Kako visok je bil račun za tako daljno pot? Dve 
srebrni dvajšici za eno obiskovanje — stara ženka 
še zdaj živi. Nekega dne ga obiščem, ravno je 
bil v svoji lekarni in pripravljal zdravilo; ko je 
bilo gotovo, vzame knjige, ki so bile zraven, pre­
bira v njih in potem zapiše račun, potem pa veli: 
moral sem pogledati, kako ceno da imajo ta zdra­
vila, ki sem jih ravno porabil, da ne bi kje pre­
več računih Zadnje leto pred dr. Magdičevoj 
smrtjo zlomila si je moja svakinja nogo; zadnji 
čas že sam bolehast, nije več rad peš hodil, kako 
navadno v prvejših letih, ker mu je bilo pretežavno. 
Z vozom ga je tedaj brat pripeljal, in še potem 
mislim dva­ ali trikrat bolenico obišče in nogo 
preveže; ni dolgo potem se sam blagi zdravnik 
vleže na smrtno posteljo, iz katere več zdrav ne 
vstane. Ko potem pride brat, da račun poravna, 
gospa najde zapisano: 10 gld. reci samo deset; 
mora se omeniti, da bolenik ni bil v Ormoži, 
temoč 2 uri daleč v fari sv. Tomaža. 

A. Magdič je vrednost ljudi cenil, kako je 
kteri vestno in pošteno izvrševal svoj poklic. Nje­
mu je bil pošten težak, hlapec, vincar, kmet, go­
spod in plemenitaš jednako ljub: kot zdravnik ni 
delal razločka. Primerila se je enkrat, da pride 
v grad Velikonedcljski pol ure od Ormoža — graj­
ščina je last uemškemu redu — najvišji dostojanst­
venik (Hoeh­ uud Deutsckmeister se imenuje.) — 
njegova visokost nadvojvoda Maksimilijan d'Este 

Za poduk in kratek čas. 



na visitacijo, in tam zboli; grajščinskega oskrbnika 
povpraša: imate tukaj pametnega zdravnika? Tu 
ne, pa v Ormoži. Pošljite po njega, zapove nad­
vojvoda. Dr. Magdič v svoji navadni obleki s 
prašnatimi škornji, kakor se je menda ravno vrnil 
od drugega bolenika, mahom sede na voz. K Veliki­
nedelji prišedši se oskrbniku M. predstavi. Ta ga 
gleda, premišljuje in potem predlaga : g. doktor, ne bi 
se li poljubilo svoje prašnate obleke z mojo črno 
svetečnjo zameniti pred ko greste obiskat bolenika? 
Tega ne storim. Če jaz v svoji obleki visokemu 
gospodu nisem všeč, lahko pojdem domov. — Po 
tem kratkem razgovoru gre oskrbnik in naznani 
nadvojvodi: Dr. Magdič je ravno prišel, pa v svoji 
navadni obleki Vašej visokosti ga skoraj ne upam 
predstaviti. To nič ne de, zavrne nadvojvoda, naj 
se le prikaže. — Magdič si pridobi popolno zau­
panje visokega bolenika, kteri za nekoliko dni 
tudi ozdravi, in potem veli g. oskrbniku blizu tako : 
Imate jako razumnega zdravnika, vidite, na obleč 
ne gre gledati. V tej zadevi je bil dr. Magdič 
pravi modrijan. Draga imenitna obleka, kakor za­
htevajo nove šege, bila je njegova zadnja skrb; 
uže kot dijak je o šolskih počitnicah vrnivši se v 
prijazno Žrjavinsko dolino gosposko suknjo in 
hlače hranil v omaro in hodil najrajši v domači 
narodni obleki; poprijel se je tudi vsakega doma­
čega dela; srp, kosa, motika, sekira se jo v nje­
govi roki enako dobro sukala; in to mu je ostalo 
vse njegove žive dni. Akoravno so bili njegovi 
rečuni zmrni, vendar je po letih prišel če ne do 
bogatstva, vendar do premoženja. Kupil je poslopja 
v Ormoži, ki stojijo na mestu nekdanjega kapu­
cinskega samostana, zraven na Dravskem bregu 
obširen vrt s krasnim razgledom v Haloze in na 
Hrvatske pokrajine; imel je njive in vinograde. 
Tu se je lotil ob prostih urah različnega dela. 
Bal sem nekdaj nasvet učenjakom in vsem, ki 
P'i svojih opravilih bolje rabijo dušno, ko telesne 
m i i . na se včasi poprimejo dela na vrtu, na 
polji, tako posebno dobro okrepčajo svoje zdravje. 
To je menda bilo tudi načelo Magdičevo kot um­
nega zdravnika. Storil pa je gotovo tudi iz spo­
štovanja in ljubezni do kmečkega stanu, ga nam­
reč učiti umnega kmetovanja in pokazati, da delati 
ni sramota. Njegov sin Janko, sedaj tudi doktor 
in zdravnik v Lcgradu, je pravil enemu svojih so­
šolcev, da sta z očetom o šolskih počitnicah hleve 
stesala in postavila. Dr. Magdič bil je izvrsten 
vinorejec. Bilo je, mislim 1. 1875, ko obišem v 
Ormoži svojega bolenega sošolca 1$. kratko pred 
njegovo smrtjo. Ta mi ponudi kupico vina. Ko 
ga pokusim, se začudim tako izvrstni kapljici zelo 
prijetnega okusa. Pitam, odkod imaš tako dobro 
vino? Od dr. Magdiča, mi pravi, iz samega rizlinga 
je napravljeno. Res je, si mislim, ako hočemo 
imeti izvrstno blago, moramo žlahtne sorte saditi 
in tiste posebič prešati. (Dalje piih.) 

Smešničar 45. Kmet sedi za mizo v nekej 
mestnej krčmi ter prosi natakarja za račun: Kaj 

imate oče, vpraša natakar? Kmet: pečenko in kos 
kruha. Natakar: znaša 60 krajcarjev, kaj imate 
še? Kmet: prazen želodec! 


